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CADERNO DE QUESTOES

Instrucoes ao candidato — parte integrante do Edital — subitem 16.2

10.

11.

12.

O candidato devera receber o Caderno de Questdes, o Cartdo de Respostas e a Folha de Redacéo.
Confira se recebeu o Caderno de Questdes referente ao cargo ao qual esta concorrendo. Verifigue se
constam deste Caderno, de forma legivel, 60 (sessenta) questdes objetivas e a proposta de Redacao,
caso contrario notifique imediatamente ao fiscal. Sera eliminado do Concurso o candidato que realizar
prova para um cargo diferente do qual concorre.

Verifique se seus dados conferem com o0s que aparecem no Cartdo de Respostas e na Folha de
Redacdo, caso contrario notifigue imediatamente ao fiscal. Leia atentamente as instrucdes para o
preenchimento de ambos.

Cada questéo objetiva proposta apresenta 5 (cinco) opg¢des de respostas, sendo apenas uma correta.

No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opg¢éao, pois atribuir-se-a nota zero a
toda questdo com mais de uma opc¢ao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

Sob pena de eliminagcdo do Concurso, na Folha de Redacédo, ndo faca qualquer registro que possa
identifica-lo. Da mesma forma ndo é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculos e
desenhos, ou portar qualquer dispositivo eletrdnico, inclusive telefone celular, que sirva de consulta ou de
comunicacao.

O tempo para realiza¢éo da Prova Objetiva e da Redacdo é de no minimo uma hora e trinta minutos e no
maximo quatro horas e trinta minutos. Os candidatos poder&o levar o Caderno de Questdes, faltando,
no maximo, uma hora para o término da prova.

Durante a realizagao da prova sera feita a coleta da impressao digital, colabore com o fiscal.

Para preencher o Cartao de Respostas e a Folha de Redacéo, use apenas caneta esferografica de corpo
transparente e de ponta média com tinta azul ou preta.

Ao término da prova, entregue ao fiscal o Caderno de Questfes, a Folha de Redacdo e o Cartdo de
Respostas assinado. A ndo entrega do Cartdo de Respostas e da Folha de Redacéo, implicara na
eliminagdo do Concurso. O candidato s6 podera levar o Caderno de Questdes na ultima hora que
antecede o horério do término da prova.

O Gabarito Preliminar sera divulgado no dia 15 de junho de 2015, a partir das 14 horas no enderego
eletrdnico do Concurso.

A imagem do Cartdo de Respostas, contendo a assinatura, impressao digital e respostas assinaladas pelo
candidato sera divulgada no dia 26 de junho de 2015, a partir das 14 horas no endereco eletrénico do
Concurso.

Apo6s 0 aviso para o inicio da prova, o candidato devera permanecer no local de

realizacdo da mesma por, no minimo, noventa minutos.






Parte I: Lingua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Mundo Engracado

1 O mundo esta cheio de coisas engracadas;
guem quiser se distrair ndo precisa ir a Pasargada do
Bandeira, nem a minha llha do Nanja; ndo precisa sair
de sua cidade, talvez nem da sua rua, nem da sua

pessoa! (Somos engragadissimos, também, com
tantas duavidas, audacias, temores, ignorancia,
convicgdes...)

2 Abre-se um jornal — e tudo é engracado,

mesmo o que parece triste. Cada fato, cada raciocinio,
cada opinido nos faria sorrir por muitas horas, se ainda
tivéssemos horas disponiveis.

3 Ha os mentirosos, por exemplo. E pode haver
coisa mais engragada que o mentiroso? Ele diz isto e
aquilo, com a maior seriedade; fala-nos de seus
planos; de seus amigos (poderosos, influentes, ricos);
queixa-se de algumas perseguicbes (que, alias,
profundamente despreza); as vezes conta-nos que foi
roubado em algum quadro célebre ou numa pedra
preciosa, oferecida a sua bisavé pelo Primeiro Ministro
da Cochinchina. O mentiroso conhece as maiores
personalidades do Mundo — trata-as até por tu! Seus
amores sdo a coisa mais poética do século. Suas
futuras viagens prometem ser as mais sensacionais,
depois dessas banalidades de Ulisses e Simbad...
Certamente escrevera o seu diario, mas nédo o
publicara jamais, porque € preciso um papel que nao
existe, um editor que ainda n&do nasceu e um leitor que
ter4 de sofrer varias encarnacdes para ser digno de o
entender.

4 Em geral os mentirosos sdo muito agradaveis,
desde que ndo se tome como verdade nada do que
dizem. E esse € o inconveniente: as vezes, leva-se
algum tempo para se fazer a identificacdo. Uma vez
feita, porém, que maravilha! — é s6 deixa-los falar. E
como um sonho, uma histdria de aventuras, um filme
colorido.

5 Héa também os posudos. Os posudos ainda sédo
mais engracados que oS mentirosos e geralmente
acumulam as fungdes. O que o0s torna mais
engracados € serem tdo solenes. Os posudos
funcionarios sdo deslumbrantes! Como se sentam a
sua mesa!l Como consertam os 6culos! Que coisas
dizem! As coisas que dizem sdo poemas épicos com a
fita posta ao contrario. Ndo se entende nada — mas
que diapasdo! Que delicadas barafundas! Que sons!
Que ritmos! Seus discursos e as palmas que os
acompanham conseguem realizar o prodigio de serem
a coisa mais cdmica da terra pronunciada no tom mais
sério, mais grave, mais tragico — de modo que o
ouvinte, que rebenta de rir por dentro, sofre uma
atrapalhacdo emocional e consegue manter-se
estatico, paralisado, equivocado.

6 Os posudos, porém, sao menos agradaveis
que os simples mentirosos. Os mentirosos tém um jeito

frivolo, como se andassem acompanhados de um
criado que anunciasse: “Nao creiam em nada do que o
meu amo diz!” Mas os posudos levam um séquito de
criados, todos posudos também, que recolhem nas
sacolas, grandes e pequenas gorjetas, porque uma
das qualidades do posudo é andar sempre com muito
dinheiro — que néo é seu!

(MEIRELES, Cecilia. In www.pensador.uol.com.br)

01 Leia com atencdo as afirmativas abaixo a
respeito do texto.

- Agraca do mundo esta na propria condicdo humana
de cada pessoa, em razdo de suas desconfiancas,
petulancias, inquietacBes, grosserias, crencas, etc.

Il- As noticias de jornal, embora paregam ftristes, séo
engracadas: 0s acontecimentos, as ponderacdes,
0S juizos levariam a muitas horas de riso, caso
houvesse momentos de desocupacao.

[l -  Os mentirosos sdo muito engragados, ndo obstante
sejam capazes de inventar as mais disparatadas
situacOes, mas sempre com a maior lisura.

IV - A inconveniéncia de se conviver com 0 mentiroso é
0 tempo gasto para se fazer sua identificacdo; uma
vez feita, tornam-se agradaveis, se bem que o que
falam seja comparavel a uma fic¢éo.

V- Os posudos sdo mais engragcados que o0s
mentirosos, isso porque conseguem dar solenidade
a mentira, a ponto de a comicidade pronunciada em
tom mais grave, mesmo fazendo rir por dentro,
produz no ouvinte uma barafunda emocional,
levando-o a inércia e a dubiedade.

VI- Os posudos ndo sdo tdo agradaveis quanto os
mentirosos porque, sempre acompanhados de
comitiva formada por outros posudos, usam de
meios pouco transparentes para se enriquecer.

Sobre as afirmativas acima em relagdo ao texto,
pode-se dizer que:

(A) apenas |, Ill, IV e V estéo corretas.
(B) apenas I, IV e V estdo corretas.
(C) apenas|, Il, Ve VI estéo corretas.
(D) apenas llI, IV e VI estdo corretas
(E) todas estdo corretas.

02 “O mentiroso conhece as maiores
personalidades do Mundo — trata-as até por tu!” (3° §)

Ao afirmar que o0 mentiroso trata as maiores
personalidades do Mundo por “tu”, o texto esta

destacando na figura do mentiroso o seguinte trago:

(A) formalidade.
(B) coeréncia.

(C) subserviéncia.
(D) descontragéo.
(E) autenticidade.


http://pensador.uol.com.br/texto_literario_engracado/##
http://pensador.uol.com.br/texto_literario_engracado/##
http://pensador.uol.com.br/autor/cecilia_meireles/

03 Dos exageros atribuidos ao mentiroso no
3° paragrafo, fica claro, por suas caracteristicas
discursivas, que 0 mais narcisista de todos é:

(A) “queixa-se de algumas perseguicdes (que, alias,
profundamente despreza)’.

(B) “as vezes conta-nos que foi roubado em algum
quadro célebre ou numa pedra preciosa,
oferecida a sua bisavé pelo Primeiro Ministro da
Cochinchina”.

(C) “Seus amores sdo a coisa mais poética do
século”.

(D) “Suas futuras viagens prometem ser as mais
sensacionais, depois dessas banalidades de
Ulisses e Simbad...”.

(E) “Certamente escrevera o seu diario, mas nédo o
publicara jamais, porque é preciso um papel que
nao existe, um editor que ainda ndo nasceu e
um leitor que terd de sofrer vérias encarnacgfes
para ser digno de o entender”.

04  “Que coisas dizem! As coisas que dizem s&o
poemas épicos com a fita posta ao contrario. Ndo se
entende nada — mas que diapaséao!” (5° §)

A fina ironia do trecho transcrito acima foi usada para
caracterizar o posudo como um ser capaz de:

(A) seduzir seu interlocutor com um discurso repleto
de figuras de linguagem.

(B) levar seus ouvintes ao delirio, com um discurso
longo, mas comovente.

(C) introduzir no discurso elementos figurativos
cujos resultados sdo o convencimento e, por
consequéncia, o aplauso.

(D) produzir discursos incoerentes, mas numa
tonalidade que causa profunda impressdo nos
ouvintes.

(E) declamar poemas épicos que os ouvintes ndo
entendem, mas que acompanham com atencdo
e respeito.

05  “ou numa pedra preciosa, oferecida a sua bisavé
pelo Primeiro Ministro da Cochinchina.” (3° §)

Reescrita na voz ativa, a oragdo do verbo “oferecer”
terd a seguinte redacao:

(A) ou numa pedra preciosa, que a sua bisavé foi
oferecida pelo Primeiro Ministro da Cochinchina.

(B) ou numa pedra preciosa, que o Primeiro Ministro
da Cochinchina ofereceu a sua bisavo.

(C) ou numa pedra preciosa, que tinha sido
oferecida a sua bisavé pelo Primeiro Ministro da
Cochinchina.

(D) ou numa pedra preciosa, que a sua bisavo teria
oferecido ao Primeiro Ministro da Cochinchina.

(E) ou numa pedra preciosa, que seria oferecida
pelo Primeiro Ministro da Cochinchina a sua
bisavo.

06  “Certamente escrevera o seu diario, mas néo o
publicara jamais, porque é preciso um papel que nao
existe” (3° §).

Das alteracGes feitas na redacédo do enunciado acima,
houve flagrante alteracdo de sentido em:

(A) Nao publicara jamais o diario que certamente
escrevera, de modo que sera preciso um papel
gue ndo existe.

(B) Por ser preciso um papel que nédo existe, ndo
publicara jamais o diario, que, com certeza,
escrevera.

(C) Certamente escrevera o seu diario, contudo ndo
0 publicara jamais, visto que é preciso um papel
gue nao existe.

(D) Com certeza ird escrever o seu diario, contudo,
porquanto é preciso um papel que ndo existe,
néo o publicara jamais.

(E) Certamente escrevera o seu diario, mas, como é
preciso um papel que nao existe, ndo o publicara
jamais.

07  “Em geral os mentirosos sao muito agradaveis,
desde que ndo se tome como verdade nada do que
dizem” (4° §).

A relacdo semantica entre a oracdo principal e a
subordinada no enunciado acima é de sentido:

(A) comparativo.
(B) consecutivo.
(C) proporcional.
(D) causal.

(E) condicional.

08 Est4d INCORRETA a indicagdo do antecedente
do termo em destaque em:

(A) “fala-nos de SEUS planos” (3° §) / o mentiroso.

(B) “O mentiroso conhece as maiores
personalidades do Mundo — trata-AS até por tu!”
(3° 8) / as maiores personalidades do Mundo.

(C) “um leitor que tera de sofrer varias encarnagdes
para ser digno de O entender.” (3° §) / o
mentiroso.

(D) “E ESSE ¢ o inconveniente” (4° §) / tomar-se por
verdade o que dizem.

(E) “O que OS torna mais engragados” (5° §) / os
posudos.



09 “Como CONSERTAM os éculos!” (5°§).

Pelo sentido da frase acima, tem de ser usado o verbo
CONSERTAR, e ndo o seu homénimo CONCERTAR
(harmonizar, participar de concerto).

Das frases abaixo, aquela em que a lacuna deve ser
preenchida pelo segundo elemento do par de
homdnimos entre parénteses é:

(A) O mentiroso era_____ de uma das pernas (coxo /
cocho).

(B) O posudo trabalhava na _
(sessédo / secao).

(C) Mentirosos e posudos ndo ttm o __ do
ridiculo (senso / censo).

(D) O lojista deveria ___ as portas quando
percebesse o tumulto na rua (cerrar / serrar).

(E) O posudo recebia em ___ as suas propinas
(cheque / xeque).

de licitagBes

10  “Como se sentam a sua mesal!” (5° §)

O acento indicativo da crase na frase acima foi
empregado em situacdo de crase facultativa. E
facultativo também o emprego do acento indicativo da
crase em:

(A) O mentiroso falava de seus planos as suas
amigas.

(B) Seu amor as coisas poéticas era imenso.

(C) As coisas que os posudos dizem as claras
deveriam ser ditas as escondidas.

(D) O posudo dizia que ia até a Italia a servico.

(E) O que ele dizia era agradavel as nossas
fantasias.

Parte II: No¢8es Béasicas de Administracdo Publica

11 Hipdtese de grave perturbacdo da ordem;
hip6tese de exclusividade quanto ao fornecimento do
produto por representante comercial, observadas as
demais prescri¢des legais: no tocante a licitacao:

(A) nenhuma das hipéteses é de dispensa nem de
inexigibillidade.

(B) aquela hipétese é de dispensa;
inexigibilidade.

(C) ambas as hipéteses sédo de inexigibilidade.

(D) ambas as hipdteses sdo de dispensa.

(E) esta hipétese é de dispensa; aquela, de
inexigibilidade.

esta, de

12 O prazo para conclusdo da sindicancia, de
acordo com a Lei n® 8.112/90, é de:

(A) 60 (sessenta) dias, improrrogavel.

(B) 30 (trinta) dias, improrrogavel.

(C) 30 (trinta) dias, prorrogavel por igual periodo.

(D) 90 (noventa) dias, prorrogavel por igual periodo.

(E) 60 (sessenta) dias, prorrogavel por mais
30 (trinta) dias.

13 Servidor que tenha amizade intima ou inimizade
notéria com cobnjuge do interessado no processo
administrativo; servidor que tenha interesse direto ou
indireto na matéria. De acordo com a Lei n® 9.784/99:

(A) a primeira hipétese é de suspeicéo; a segunda, de
impedimento.

(B) ambas séo hipdteses de suspeigo.

(C) a primeira hipdtese é de impedimento; a segunda,
de suspeicéo.

(D) ambas as hipoteses sdo de impedimento.

(E) nenhuma das hipéteses é de suspeicdo nem de
impedimento.

14  No processo administrativo disciplinar, a fase de
inquérito administrativo compreende as seguintes
fases:

(A) sindicancia, defesa e julgamento.
(B) instrucdo, defesa e sindicancia.
(C) instrugdo, relatdrio e julgamento.
(D) sindicancia, instrucéo e relatério.
(E) instrucéo, defesa e relatério.

15 Para fins de apuracdo de comprometimento
ético, é considerado servidor, de acordo com o Decreto
n® 1.171/94 (Codigo de Etica do Servidor Publico):

|- Aquele que presta servico de natureza

permanente, temporaria ou excepcional, em
sociedade de economia mista.
II- O voluntario em autarquia, sem retribuicdo

financeira.
Il - O servidor investido em concurso para cargo
efetivo da Administracédo Publica.

Dos itens acima, estao corretos:

(A) apenaslelll.
(B) apenaslielll.
(C) apenaslell.

(D) apenas|I.

(E) I, lell.



16  De acordo com a Constituicao Federal, servidor
publico que se elege deputado estadual:

(A) ficara afastado de seu cargo, emprego ou
funcéo, recebendo a remuneracdo do cargo de
deputado estadual.

(B) s6 sera afastado se for servidor publico de outro
ente federativo que ndo o estado pelo qual se

elegeu.
(C) ficara  afastado, podendo optar pela
remuneracdo de deputado estadual ou a

remuneracédo do cargo.

(D) poderd continuar no cargo,
compatibilidade de horarios,
duas remuneracdes.

(E) continuard no cargo,
remuneracoes.

em havendo
percebendo as

recebendo as duas

17 A Constituicdo prevé a possibilidade de critérios
diferenciados para a concessdo de aposentadoria a
determinadas classes de servidores, EXCETO aos:

(A) que exercem atividades de risco.

(B) portadores de deficiéncia.

(C) professores que comprovem exclusivamente
tempo de efetivo exercicio das funcdes de
magistério na educacéo infantii e no ensino
fundamental e médio.

(D) juizes.

(E) servidores cujas atividades sejam exercidas sob
condicdes especiais que prejudiqguem a saude
ou a integridade fisica.

18 Acerca das disposi¢cbes constitucionais sobre
Administracéo Publica, é correto afirmar que:

(A) o servidor publico, tanto civil quanto militar, ndo
possui direito de greve e de associacao sindical.

(B) a lei reservard percentual dos cargos e
empregos publicos para as pessoas portadoras
de deficiéncia e definirh os critérios de sua
admisséo.

(C) podera haver vinculagdo da remuneragdo dos
servidores ao salario-minimo.

(D) os cargos, empregos e funcdes publicas ndo sdo
acessiveis a estrangeiros, em nenhuma
hipotese.

(E) as pessoas juridicas de direito publico e as de
direito privado prestadoras de servicos publicos
nao responderdo pelos danos que seus agentes,
nessa qualidade, causarem a terceiros.

19 A Constituicdo da Republica veda as seguintes
penas:

| - Perda de bens, privativa de liberdade e restritiva
de direitos.

Il - De carater perpétuo, cruéis, de banimento.

Il - Morte, salvo em casos de guerra declarada, nos
termos do art. 84, XIX; banimento; e trabalhos
for¢ados.

IV - Multa, perda de bens e prestagcdo social
alternativa.

Dos itens acima, estdo corretos apenas:

(A) lell.

(B) lelV.
(C) lell.
(D) Nell.
(E) lelV.

20 O servidor em estagio probatério, de acordo com
a Lei n® 8.112/90, faz jus as seguintes licencas e
afastamentos, EXCETO:

(A) servigo militar.

(B) estudo ou missdo no exterior.

(C) tratamento de interesses particulares.

(D) tratamento de salde de pessoa da familia.
(E) exercicio de mandato eletivo.

Parte Ill: Conhecimentos Especificos

21 Uma sociedade empresarial teve somente parte
do seu Capital Social integralizado. No exercicio social
seguinte, um dos sécios decidiu integralizar a quantia
de R$140.000,00 através da transferéncia de um
imovel para a sociedade. O registro contabil correto
desta operacao é:

(A) D Imoveis R$ 140.000,00
C Capital Social R$ 140.000,00.

(B) D Capital a Integralizar R$ 140.000,00
C Capital Social R$ 140.000,00.

(C) D Bancos C/ Movimento R$ 140.000,00
C Capital a Integralizar R$ 140.000,00.

(D) D Iméveis R$140.000,00
C Capital a Integralizar R$ 70.000,00.

(E) D Imoveis R$ 140.000,00
C Capital a Integralizar R$ 140.000,00.



22 No dia 1° de agosto de X1, uma empresa
adquiriu uma apodlice de seguro anual, com duracao
até 31 de julho de X2, no valor de R$ 2.400,00, a ser
pago em trés parcelas iguais, no Ultimo dia dos trés
meses seguintes, sendo a primeira parcela dia 31 de
agosto de X1. Pelo regime de competéncia, a despesa
com o seguro deve ser contabilizada como despesa
de:

(A) R$ 2.400,00 no més de agosto de X1.

(B) R$ 800,00 nos meses de agosto, setembro e
outubro.

(C) R$ 200,00 a ser contabilizada todo més, de
agosto de X1 até julho de X2.

(D) R$ 2.400,00 no més de outubro.

(E) R$2.400,00 no més de julho de X2.

23 A empresa Beta contratou o aluguel de um
imodvel por 14 meses no més de julho de X1, e pagou
adiantado o valor de R$ 280.000,00. Pelo regime de
competéncia, no encerramento do ano X1, a
contabilizagcdo deste pagamento deve ser feita da
seguinte forma:

(A) R$ 120.000,00 como despesa e R$ 160.000,00
como ativo circulante.

(B) R$ 280.000,00 como despesa.

(C) R$ 160.000,00 como despesa e R$ 120.000,00
como ativo circulante.

(D) R$ 20.000,00 como despesa.
(E) R$ 100.000,00 como despesa.

Texto 1, para a resolucdo das questdes 24 e 25.

Saldos da Empresa Alfa em X1
Ativo: R$ 380.000,00
Passivo: R$ 180.000,00

Operagfes contdbeis (isentas de impostos) realizadas

pela empresa Alfa em X2:

o Compra de um veiculo a vista no valor de
R$ 30.000,00 — pago em cheque.

) Compra de mercadorias para estoque a prazo no
valor de R$ 65.000,00.

o Integralizacdo de R$ 120.000,00 de um dos
sécios da empresa.

o Recebimento de
R$ 10.500,00.

e Compra de Material de Escritério a vista por
R$ 3.000,00 — pago em cheque.

o Pagamento de Empréstimo do regime anterior, no
valor de R$ 40.000,00.

Clientes, no valor de

24 A variacdo do Ativo no final das operacdes
realizadas no Texto 1 é de:

(A) R$ 188.500,00.
(B) R$123.500,00.
(C) R$ 145.000,00.
(D) R$ 113.000,00.
(E) RS$ 148.500,00.

25 O valor final do Passivo apds as operacoes
realizadas no Texto 1 é:

(A) R$230.500,00.
(B) RS$ 285.000,00.
(C) RS$ 194.500,00.
(D) R$ 205.000,00.
(E) RS$ 165.000,00.

26  Uma empresa, ao pagar uma duplicata antes do
vencimento, recebe um desconto de 10% no valor a
pagar. Sabendo-se que o valor que saiu do caixa (o
valor pago) foi de R$ 18.000,00, o langamento correto
desta operacéo no livro Diario é:

(A) DEBITO Duplicatas a pagar R$ 20.000,00
CREDITO Caixa R$ 18.000,00
CREDITO Descontos Obtidos R$ 2.000,00.

(B) DEBITO Duplicatas a pagar R$ 18.000,00
CREDITO Descontos Obtidos R$ 1.800,00
CREDITO Caixa R$ 16.200,00.

(C) DEBITO Duplicatas a pagar R$ 20.000,00
CREDITO Caixa R$ 18.000,00
CREDITO Descontos Concedidos R$ 2.000,00.

(D) DEBITO Descontos Obtidos R$ 2.000,00
DEBITO Caixa R$ 18.000,00
CREDITO Duplicatas a pagar R$ 20.000,00.

(E) DEBITO Duplicatas a pagar R$ 18.000,00
DEBITO Descontos Obtidos R$ 2.000,00
CREDITO Caixa R$ 20.000,00.

27  Compra de uma maguina a vista e Aumento do
Capital Social com a incorporacéo de lucros séo fatos
contébeis:

(A) mistos aumentativos.

(B) mistos diminutivos.

(C) permutativos.

(D) modificativos aumentativos.
(E) modificativos diminutivos.

28  Sendo A = Ativo, P = Passivo e PL= Patrimonio
Liquido, havera uma situacéo deficitaria quando:

(A) A=P+PL

(B) A<PL.
(C) A+P=PL.
(D) A=PL.

(E) A<P.



29  Alei que regulamenta as Sociedades por Acdes
determina fazer parte das demonstragbes contabeis,
ao fim de cada exercicio social, necessariamente o0s
seguintes itens, EXCETO:

(A) Demonstracdo dos Fluxos de Caixa.

(B) Balanco Patrimonial.

(C) Demonstracdo dos Lucros e Prejuizos.

(D) Demonstragdo das Origens e Aplicagées de
Recursos.

(E) Demonstracdo do Resultado do Exercicio.

30 Ao término do exercicio social, a empresa Alfa
divulgou as seguintes informacdes parciais:

Despesas Eventuais: R$ 60.000,00;

Receita Liquida das Vendas: R$ 860.000,00;

Despesas com vendas e administrativas: R$ 150.000,00;
Custo das mercadorias vendidas: R$ 360.000,00;
Participacbes  (empregados e  administradores):
R$ 30.000,00;

Imposto de Renda (provisdo para Imposto de Renda):
R$ 50.000,00.

Dadas estas informagfes, o lucro operacional da
empresa, ao fim do exercicio, foi de:

(A) R$ 350.000,00.
(B) R$ 130.000,00.
(C) R$ 270.000,00.
(D) R$ 490.000,00.
(E) R$500.000,00.

31 Na conta Estoques, NAO sdo considerados
custos para a aquisi¢cdo dos produtos do estoque:

(A) valor do frete.

(B) valor do seguro.

(C) preco de compra dos produtos.
(D) impostos de importagao.

(E) abatimentos.

32  De acordo com o artigo 175 da Lei n® 6.404/76,
0 exercicio social de uma empresa tera duracéo:

(A) de acordo com as necessidades da empresa.

(B) determinada pelos acionistas da empresa, nédo
podendo ultrapassar dois anos.

(C) de um ano, com data de término fixada pelo
estatuto.

(D) fixada pela assembleia geral da empresa.

(E) até o fechamento de todas as operagbes e
demonstracdes necessarias a empresa.

33  De acordo com os pronunciamentos técnicos do
Comité de Pronunciamentos Contabeis (CPC), é
correta a afirmacao:

(A) pecas sobressalentes, pecas de reposicao,
ferramentas e equipamentos de uso interno sédo
classificados como ativo imobilizado quando se
espera que seja usado por mais de um periodo.

(B) os estoques devem ser mensurados pelo maior
valor apurado entre o valor realizavel liquido e o
valor de custo.

(C) vida qtil é o periodo de tempo durante o qual a
entidade espera liquidar seu passivo.

(D) contabilizacdo das captagdes de recursos para o
capital préprio: os custos de transacao incorridos
na captacdo de recursos por intermédio da
emissdo de titulos patrimoniais devem ser
contabilizados, de forma destacada, em conta
redutora de ativo, deduzidos os eventuais efeitos
fiscais, e 0s prémios recebidos devem ser
reconhecidos em conta de reserva de capital.

(E) a entidade deve apresentar ativos circulantes e
nao circulantes, e passivos circulantes e nao
circulantes, como grupos de contas conjuntas no
balanco patrimonial.

Texto 2, para resolucdo das questdes 34 e 35.

A Cia. Esperancga realizou, em ordem de ocorréncias,
as seguintes movimentacBes no estoque de seu
produto A, no més de agosto de X1:

Estoque inicial de 1.000 unidades a R$ 60,00 cada uma.

e  Aquisicao de 600 unidades a R$ 52,00 cada uma;

e  Aquisicdo de 1.600 unidades a R$ 45,00 cada
uma;

e Vendade 1.800 unidades a R$ 102,00 cada uma;

e  Aquisicao de 800 unidades a R$ 51,00 cada uma;

. Venda de 1.800 unidades a R$ 105,00 cada uma.

34  Usando-se o método PEPS, o estoque final do
produto A ao final da operagéo expressa no Texto 2 é:

(A) R$ 20.400,00.
(B) RS$ 62.400,00.
(C) RS$ 18.500,00.
(D) R$ 22.800,00.
(E) R$32.200,00.

35 Usando-se o método do custo médio ponderado,
o estoque final do produto A ao final operacéo
expressa no Texto 2 é:

(A) R$ 21.600,00.
(B) R$ 24.000,00.
(C) RS$ 18.400,00.
(D) R$ 20.400,00.
(E) R$ 19.800,00.



36

(A)
(B)

©
(D)

(E)
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Na estrutura do Balanco Patrimonial classifica-se:

Ativo Circulante como as obrigacdes exigiveis.
Passivo Circulante como as obrigacdes exigiveis
no préximo exercicio.

Ativo Realizavel a Longo Prazo como os direitos
realizados ao longo do exercicio anterior.

Ativo Imobilizado como os bens e direitos que
serdo utilizados para a manutencdo das
atividades da empresa.

Patriménio Liquido como capital de terceiros
exigivel.

De acordo com a Lei n® 6.404/76, a constituicéo

de uma companhia depende do cumprimento dos
seguintes requisitos preliminares:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

subscricdo, pelo menos por duas pessoas, de
todas as ac¢des em que se divide o capital social
fixado no estatuto; realizagdo, como entrada, de
no minimo 10% do prego de emissao das agdes
subscritas  em dinheiro; deposito em
estabelecimento  bancario autorizado pela
Comissdo de Valores Mobiliarios, da parte do
capital realizado em dinheiro.

subscricdo, pelo empresario, das acbes em que
se divide o capital social fixado no estatuto;
realizagdo, como entrada, de, no minimo, 50%
do preco de emissdo das acbes subscritas em
dinheiro; depdsito em estabelecimento bancario
autorizado pela Comissdo de Valores
Mobiliarios, da totalidade do capital realizado em
dinheiro.

deposito em estabelecimento bancario
autorizado pela Comissao de Valores Mobiliarios
de, no minimo, 20% do capital realizado em
dinheiro; subscricdo, pelos sécios, das acdes em
que se divide o capital a integralizar da empresa;
realizacéo, como entrada, de, no maximo, 10%
do preco de emissdo das acdes subscritas em
dinheiro.

realizagcdo de todo o preco de emissdo das
acOes subscritas em dinheiro; depodsito em
estabelecimento  bancario autorizado pela
Comisséo de Valores Mobilidrios de, no minimo,
50% do capital realizado em dinheiro;
subscricdo, pelo scio majoritario, das acdes em
que se divide o capital integralizado da empresa.
subscricdo de parte das acbes em que se divide
o capital social fixado no estatuto; realizagdo do
preco de emissdo das acdes subscritas em
dinheiro; depodsito em estabelecimento bancario
autorizado pela Comisséo de Valores Mobiliarios
de, no minimo, 10% do capital social em
dinheiro.

38

De acordo com a Lei n® 6.404/76, anualmente,

nos primeiros quatro meses seguintes ao término do

exercicio social,

haverd& uma assembleia geral

ordinaria. E INCORRETA a afirmacdo de que essa
assembleia tera como objetivo:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

39

tomar as contas dos administradores, examinar,
discutir e votar as demonstra¢des financeiras.
determinar as acBes complementares que serdo
realizadas no préximo exercicio social.

deliberar sobre a destinagdo do lucro liquido do
exercicio e a distribuicdo de dividendos.

eleger os administradores e os membros do
conselho fiscal, quando for o caso.

aprovar a correcao da expressdo monetaria do
capital social.

com a Lei

De acordo Complementar

n® 123/2006, fica instituido o Simples Nacional, que
implica o recolhimento mensal dos seguintes impostos
e contribuicdes:

(A) IR;IPTU; IPI; ITR; CSLL; ISS.

(B) COFINS; ICMS; IPI; IPTU; ITBI; CPP; IOF.

(C) PIS/PASEP; CSLL; IPI; ICMS; ISS; IR; IPVA.

(D) ISS; COFINS; ICMS; IPI; ITBI; IRPJ;
PIS/PASEP.

(E) IRPJ; IPI; CSLL; COFINS; PIS/PASEP; CPP;
ICMS; ISS.

40 De acordo com a Lei n® 6.404/76, é correta a

afirmacao:

(A) o capital social sé poderd ser formado com
contribuicBes em dinheiro.

(B) o Estado fixard o nimero das agGes em que se
divide o capital social.

(C) no ativo, as contas serdo dispostas em ordem
decrescente de grau de liquidez.

(D) a companhia sempre poderd negociar com as
préprias agdes.

(E) aacéo é divisivel em relagdo a companhia.

41 O lucro real sera determinado:

(A) a partir do lucro liquido do periodo de apuracdo
obtido na escrituragcdo comercial (antes da
provisdo para o imposto de renda).

(B) de acordo com o lucro bruto da empresa ao final
do periodo.

(C) apods a diminuicdo da receita obtida pelo valor
dos custos (antes da provisdo para o imposto de
renda).

(D) pelo valor encontrado da receita de vendas apés
a apuragao do resultado do exercicio.

(E) de acordo com o valor real do lucro liquido entre

0s acionistas da empresa.



42

O principio orgcamentéario da anualidade permite

que o Poder Executivo:

(A)
(B)
©

(D)
(E)

43

(A)

(B)

©

(D)

(E)

44
(A)
(B)

©

(D)
(E)

faca novos orcamentos publicos mensalmente.
reajuste o valor das despesas e receitas do ano.
anualmente, reajuste o custo dos servicos
publicos, com base em valores novos
consequentes da oscilacédo de precos.

reajuste os valores antigos dos servicos publicos
de acordo com a média inflacionaria do periodo.
anualmente, aumente 0s custos dos servigos
publicos de acordo com 0s novos orgamentos.

A diferenciacao entre Imposto e Taxa é dada por:

a taxa é vinculada a uma acao ou uma atividade
dependente de um Orgdo estatal, e néo
pressupde prestacdo de servicos imediatos e
diretos do Estado; o imposto € um pagamento
fixo que pressupBe uma contraprestacdo direta
dos servicos publicos ao contribuinte.

taxa é um tributo que n&o pressupde uma
contraprestacdo imediata e direta do Estado e é
independente de qualquer ato vinculado
discriciondrio.

0 imposto é pago independentemente de uma
contraprestacdo imediata e direta do Estado cujo
fato gerador ndo depende de qualquer atividade
estatal especifica; a taxa pressupbe um servico
publico especifico prestado ao contribuinte e
uma contraprestacdo imediata e direta do
Estado.

0 imposto é um tributo especifico a uma
atividade estatal e se propbe a uma acgédo do
Estado imediata e indeterminada; a taxa é um
tributo especifico a uma agéo relacionada a uma
atividade e é isenta de contraprestacdo do
Estado.

0 imposto é um tributo pago pelo contribuinte
que pressupde uma contraprestacao imediata de
um servico publico cujo fato gerador é o
exercicio do poder de servico do Estado; a taxa
tem fato gerador o poder de policia do Estado e
a utilizagdo de servicos publicos por parte do
contribuinte.

Caracteriza-se como despesa or¢camentéria:

toda despesa realizada na atuagdo de 6rgaos
publicos dos municipios.

a despesa cuja realizacdo depende de
autorizacdo legislativa e que ndo pode efetivar-
se sem crédito orcamentario correspondente.

a despesa necesséria para a atuagcdo do 6rgao
publico de maneira integrada que independe de
autorizacgéo legislativa.

a despesa autorizada pelo Poder Executivo para
a prestacao de servicos pelo Estado.
a despesa efetivada com
correspondente.

débito

10
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Em relacdo as despesas orcamentérias é correta

a afirmativa:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

46

Contéabeis,

Despesas de Custeio sdo as destinadas a
manutencdo dos servicos criados anteriormente
a Lei do Orcamento, onde se incluem gastos
com obras de conservacdo e de adaptacdo de
bens iméveis.

Despesa de Investimentos séo transferéncias de
bens numerarios a outras entidades que devem
realizar investimentos ou inversdes financeiras,
incluindo aquelas destinadas & amortizacdo da
divida publica.

Transferéncias Correntes sdo despesas com
aquisicao de imoéveis, de bens de capital, de
titulos representativos de capital de entidades ja
constituidas.

Transferéncias de Capital s8o despesas
orcamentérias para as quais ndo corresponde
uma contraprestagao direta de bens ou servi¢os:
sdo as subvencfes sociais destinadas a cobrir
as despesas de instituicBes publicas ou privadas
de caréter cultural.

Inversdes Financeiras sdo as necessarias ao
planejamento e a execucao de obras, aquisi¢cdo
de instalagbes, equipamentos e material
permanente, incluindo as aquisicbes de imoveis
considerados necessarios a execuc¢édo de obras.

De acordo com o Comité de Pronunciamentos
toda entidade deve elaborar suas

demonstracdes pelo regime de competéncia. NAO
segue esta regra:

(A)

(B)
(C)
(D)
(E)

47

Demonstracdo das Origens e Aplicacdes de
Recursos.

Balanco Patrimonial.

Demonstracdo dos Fluxos de Caixa.
Demonstracéo do Valor Adicionado.
Demonstracdo dos Lucros ou
Acumulados.

Prejuizos

De acordo com o artigo 78 da Lei n® 8.666/93,

NAO constitui motivo para rescisdo do contrato:

(A)
(B)
(©
(D)

(E)

0 ndo cumprimento de clausulas contratuais,
especifica¢gdes, projetos ou prazos.

a desisténcia por designio de uma das partes,
de forma inadimplente, por razéo infundada.

0 cumprimento irregular de clausulas
contratuais, especificagfes, projetos e prazos.

a lentiddo do seu cumprimento, levando a
Administracdo a comprovar a impossibilidade da
conclusdo da obra, do servico ou do
fornecimento, nos prazos estipulados.

o atraso injustificado no inicio da obra, servico
ou fornecimento.



48 A demonstracdo que apresenta as receitas e
despesas previstas, em confronto com as realizadas, é
o(a):

(A) Balango Financeiro.

(B) Demonstracéo das Variagdes Patrimoniais.

(C) Balancgo Patrimonial.

(D) Demonstracdo do Resultado do Exercicio.

(E) Balango Orgcamentario.

49 A Cia. Gama apresentou as seguintes

informacdes na Demonstragdo do Resultado do
Exercicio:

Deducdes da Receita Bruta: R$ 22.000,00;
Lucro Bruto: R$ 163.000,00;

Custo da Mercadoria Vendida: R$ 60.000,00;
Despesas Operacionais: R$ 13.000,00;
Lucro Liquido: R$ 132.000,00;

Despesas Administrativas: R$ 7.000,00;
Abatimentos: R$ 2.000,00.

O valor da Receita Operacional Bruta é de:

(A) R$ 185.000,00.
(B) R$245.000,00.
(C) R$214.000,00.
(D) R$225.000,00.
(E) R$ 192.000,00.
50 De acordo com o Comité de Pronunciamentos

Contabeis, a caracteristica qualitativa fundamental da
contabilidade, capaz de fazer diferengca nas decisdes

que possam ser tomadas pelos usuérios, ¢é
denominada:

(A) competéncia.

(B) clareza.

(C) confiabilidade.

(D) relevancia.

(E) compreensibilidade.

51 Na constituicdo de uma empresa, é fixado o

capital social em R$ 32.200,00 e, na ocasido, os sécios
integralizam R$ 22.000,00. O registro contabil desta
operacdo fard surgir as seguintes contas com seus
respectivos grupos contabeis e valores:

(A) Caixa (Patrimdnio Liquido = R$ 32.200,00); Capital
a Integralizar (Ativo Circulante =
R$ 22.000,00); Capital Social (Patriménio Liquido =
R$ 10.200,00).

(B) Capital Social (Patrimdnio  Liquido =
R$ 32.200,00); Caixa (Ativo Circulante =
R$ 22.000,00); Capital a Integralizar (Ativo
Circulante = R$ 10.200,00).

(C) Capital Social (Patrimdnio  Liquido

R$ 32.200,00); Caixa (Ativo Circulante
R$ 22.000,00); Capital a Integralizar (Patriménio
Liguido = R$ 10.200,00).
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(D) Capital Social (Patriménio  Liguido =
R$ 32.200,00); Caixa (Ativo Circulante =
R$ 10.200,00); Capital a Integralizar (Passivo
Circulante = R$ 22.000,00).

(E) Capital Social (Patriménio  Liguido =
R$ 10.200,00); Caixa (Ativo Circulante =
R$ 22.000,00); Capital a Integralizar (Ativo
Circulante = R$ 32.200,00).

52  S&o consideradas contas do Ativo Intangivel:

(A) imoveis.

(B) gastos com pesquisa e desenvolvimento de
produto.

(C) adiantamento a clientes.

(D) marcas e patentes.

(E) despesas com luz.

53 S&o atividades operacionais que entram na

Demonstracdo de Fluxo de Caixa, EXCETO:

(A) recebimentos de caixa pela venda de
mercadorias e pela prestacao de servigos.

(B) recebimentos de caixa decorrentes de royalties,
honorérios, comiss@es e outras receitas.

(C) recebimentos de caixa resultantes da venda de
ativo imobilizado, intangiveis e outros ativos de
longo prazo.

(D) pagamentos de caixa a fornecedores de
mercadorias e servi¢os.

(E) pagamentos de caixa a empregados ou por
conta de empregados.

54  Na Demonstracdo de Valor Adicionado, o termo

“valor adicionado” refere-se:

(A) a riqueza criada pela empresa, de forma geral,
medida pela diferenga entre o valor das vendas
e 0s insumos adquiridos de terceiros.

(B) ao valor adicionado ao ativo da empresa, criado
de forma geral pelas atividades exercidas.

(C) ariqueza criada pela receita de vendas ou dos
servicos prestados a terceiros.

(D) ao valor da diferenca entre a variagdo do valor
do ativo e do passivo no periodo.

(E) ao valor adicionado relacionado as compras de

bens no ativo.



Texto 3, para resolucdo das questdes 55 e 56.

Uma companhia realizou as seguintes transac¢des no
més de agosto de X1:

e Pagamento a Fornecedores: R$ 100.000,00;
Pagamento referente a aquisicdo de imobilizado:
R$ 55.000,00;

e Pagamento referente a um  empréstimo:
R$ 180.000,00;

e Pagamento referente ao Adiantamento ao
Fornecedor: R$ 85.000,00;

e Pagamento referente ao salario de seus

funcionarios: R$ 90.000,00;

Recebimento de Duplicatas a Receber de Clientes:
R$ 70.000,00;

Recebimento referente a um empréstimo obtido:
R$ 120.000,00;

Recebimento referente a venda de um imdvel:
R$ 170.000,00;

Recebimento referente ao Adiantamento do
Cliente: R$ 220.000,00;

Recebimento referente ao aumento do Capital
Social: R$ 230.000,00.

55  Tais operacdes expressas no Texto 3 geraram
alteracdo no Fluxo de Caixa das Atividades
Operacionais da companhia no valor de:

(A) R$ 110.000,00.

(B) R$ 192.000,00.

(C) R$ 15.000,00.

(D) R$ 45.000,00.

(E) R$ 150.000,00.

56 Tais operacdes expressas no Texto 3 geraram

alteracdo no Fluxo de Caixa das Atividades de
Investimento da companhia no valor de:

(A) R$ 170.000,00.

(B) R$60.000,00.

(C) R$ 85.000,00.

(D) R$225.000,00.

(E) R$ 115.000,00.

57 Uma maquina adquirida pela empresa Alfa por

R$ 12.000,00, que tem vida util estimada em trés anos
e valor residual de 25%, ao fim do segundo ano de uso
apresentara um valor contabil de:

(A) R$9.000,00.
(B) R$3.000,00.
(C) R$6.000,00.
(D) R$2.250,00.
(E) R$3.500,00.
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58 A funcdo do Balancete de Verificacéo é:

(A) verificar se os langamentos contabeis realizados
no periodo estéo corretos.

(B) verificar as diferencas entre a variagéo do ativo e
do passivo do periodo.

(C) fazer o balango patrimonial da empresa ao final
do periodo.

(D) demonstrar o valor do lucro liquido resultante
das operag@es do periodo.

(E) demonstrar mensalmente o valor do ativo e das
contas de resultado.

59 De acordo com a Lei n® 6.404/76, no exercicio

em que o montante do dividendo obrigatério, calculado
nos termos do estatuto, ultrapassar a parcela realizada
do lucro liquido do exercicio, a assembleia geral
poderd, por proposta dos érgdos de administracao,
destinar o excesso a:

(A) Lucros ou Prejuizos Acumulados.

(B) Participactes.

(C) Reserva de Lucros a Realizar.

(D) Dividendos de Acdes.

(E) Capital Social.

60 As contas patrimoniais, Veiculos, Marcas e

Patentes, Obras de Arte, Adiantamento de Clientes e
Adiantamento para Fornecedor sdo classificadas no
Balango Patrimonial, respectivamente, como:

(A) Imobilizado, Intangivel, Investimentos, Passivo
Circulante, Ativo Circulante.

(B) Ativo Circulante, Investimentos, Imobilizado,
Passivo néo Circulante, Ativo Circulante.

(C) Imobilizado, Intangivel, Investimentos, Ativo
Circulante, Passivo Circulante.

(D) Imobilizado, Investimentos, Investimentos, Ativo
néo Circulante, Passivo Circulante.

(E) Investimentos, Intangivel, Ativo ndo Circulante,

Passivo Circulante, Ativo nao Circulante.



Espaco reservado pararascunho
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Parte IV: Redacéo

H4, no Brasil, alguns movimentos de inclusédo social que oferecem aos necessitados oportunidades de acesso aos
bens e servicos usufruidos pela maioria dos integrantes da sociedade.

Para dar prosseguimento a esse assunto, sdo apresentados os textos abaixo, que devem ser usados como
motivadores para producdo de uma redacdo. Nao os copie. Leia-os com atencéo e reflita sobre o tema.

“A pobreza nao é relacionada somente a falta de recursos, mas engloba diversos elementos como a desigualdade
na distribuicdo de renda, a vulnerabilidade, a exclusdo social, a violéncia, a discriminacdo, a auséncia de
dignidade.”

Inclusédo Social no Brasil. Disponivel em: www.unesco.org/new/pt/brasilia/social-and-hullman-sciences/social-inclusion. Acesso
em 19 abril 2015.

“A exclusdo social traz graves consequéncias tanto para o individuo excluido quanto para a propria sociedade.
Essa é uma realidade que acontece desde a Antiguidade, tendo como maior consequéncia o sofrimento e a
privacdo.”

PARRA, Ana Carolina e FERIM, Bruna O desafio de incluséo social no Brasil. In.; Mal-Estar e Sociedade. v. 5, n.9 92012.
Disponivel em http://www.uemg.br/openjournal/index.php/malestar/article/view/204/225. Acesso em 19 abril 2015.

“A inclusdo social traz no seu bojo a equiparacado de oportunidades (...) A inclusdo social €, na verdade, uma
medida de ordem econbmica, uma vez que o portador de deficiéncia e outras minorias tornam-se cidadaos
produtivos, participantes, conscientes de seus direitos e deveres, diminuindo, assim, 0s custos sociais. Dessa
forma, lutar a favor da incluséo social deve ser responsabilidade de cada um e de todos coletivamente.”

MACIEL, Maria Regina Cazzaniga Portadores de deficiéncia: a questdo da incluséo social. Sdo Paulo, Perspectiva, v.14.
n. 2, abril-junho 2000 . Disponivel em : http://www.scielo.br/scielo.php?pid=S0102-88392000000200008&script=sci_arttext

Partindo das ideias motivadoras expressas acima, elabore um texto dissertativo, abordando o seguinte tema:

A inclusdo social pela arte e pelo esporte
No desenvolvimento do tema, o candidato devera:

demonstrar dominio da escrita-padrao;

manter a abordagem nos limites da proposta;

redigir um texto dissertativo (n&o serdo aceitos textos narrativos nem poemas);

demonstrar capacidade de selec¢do, organizacdo e relacdo de argumentos, fatos e opinides para
defender seu ponto de vista.

Apresentacédo da redacéo:

O texto devera ter de 20 a 25 linhas, mantendo-se no limite de espaco para a Redacao.
O texto definitivo devera ser passado para a Folha de Redacgédo (o texto da Folha de Rascunho nado sera
considerado), em letra legivel, com caneta esferogréfica de tinta preta ou azul, fabricada em material
transparente.

e Aredacdo ndo deve ser identificada, por meio de assinatura ou por qualquer outro sinal.

Leia abaixo, com atencéo, os critérios que serdo usados para a avaliacéo de seu texto.

e aspectos formais da Lingua Portuguesa: texto adequado a modalidade escrita culta, observando-se as
normas: de pontuacao, ortograficas (conforme o acordo ortografico em vigor), de concordancia nominal
e verbal, de regéncia nominal e verbal, de flexdo nominal e verbal e de emprego de pronomes.
Pontuacdo maxima: 30 pontos

e aspectos textuais: estruturacdo de periodos e de paragrafos, observando-se a unidade légica e a
coeréncia das ideias entre as partes do texto; adequac¢do ao tema proposto e ao modo de organizacao
do discurso: descricdo, narracdo, dissertacdo/argumentacao.

Pontuacao maxima: 30 pontos

e aspectos discursivos: coesdo textual; coeréncia interna e externa; concisdo e clareza das ideias;
aprofundamento dos argumentos utilizados; adequagédo seméantica.
Pontuacdo maxima: 40 pontos
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